

Разучены ПОСЛЕ СЪЕЗДА

Что всего дорожке

Когда Леонид Ильич Брежнев в своем докладе на XXIV съезде КПСС говорил о росте сельского хозяйства, о подъеме культуры и улучшении быта социалистической деревни. за последнее пятилетие, то перед моими глазами было родное село.

Растет наше Мильково. Смотрю на него и радуюсь. Вот здесь, за рекой, в детстве босоногой девчонкой, пасла коров, а сейчас вырос настоящий городок строителей: уютные домики, магазины. В этом году открыли новый детский сад специально для ребятшек работников дорожно-строительного участка.

Буквально за последнее время открылись музыкальная школа, школа-интернат, большая школьная библиотека, красивый современный универмаг, больница. Да все разве перечислишь!

Изменилось Мильково. Дома современные, двухэтажные, как грибочки после дождя растут, и тротуары бетонные в прошлом году появились, а в этом году — уличное освещение, как в городе. Даже странно вспоминать, как в десятом классе, проходя практику на ферме, с фонарями ходили коров доить. Мало было электроэнергии. А сейчас на ферме и ночью, словно днем, светло! А насколько лучше стали жить люди за последние пять лет! Холодильники у многих появились, ковры, красивая мебель. Кинулась

как-то стиральную доску искать и не смогла найти. Удивила некоторых: зачем они, мол, нужны, доски эти, когда чуть ли не у каждой хозяйки стиральные машины есть, причем самых наилучших марок?

Но главное — изменились сами люди. Подписку на периодические издания мильковцы не только выполняют, но и перевыполняют.

Когда-то поступление в институт было таким событием, что виновник торжества становился знаменитостью села. Сейчас этим никого не удивишь. Столько много учится в техникумах, институтах! А еще больше людей с высшим образованием в школах, детских садах, больницах, в совхозе. И очень много среди них — женщин.

Большим уважением пользуются детский врач Зинаида Константиновна Сазонова, отличник народного образования Серафима Васильевна Гнедич. А ее дочь, Наталья Игоревна Гнедич, закончила Мильковскую школу и после института вернулась назад в село окулистом. И тоже сейчас никого не удивляет, что человек вернулся после института — таких людей в Милькове очень много. Именно они делают культуру села.

А вот моя школа. Я — учитель, и потому из всей этой преобразующейся на глазах жизни мне особенно дорого то, что касается детей. А для них сейчас с каждым годом делается все больше и больше. В 1957 году стало событием, когда в Артек отправили одного школьника. Сейчас каждый месяц наши ребята отправ-

ляются к Черному морю. Коля Куприянов, отличный горнист, участвовал во Всесоюзной игре «Зарница».

Мы, учителя, стараемся прививать им любовь к родной земле. Здесь, в Мильковском совхозе, так нужны будут их молодые руки, ведь перед совхозом — большие перспективы. И с первого класса ребята трудятся на пришкольном участке, на полях, знакомятся с фермами, сельскохозяйственными машинами, ухаживают за деревьями.

Стараемся предлагать на местный материал задачи, изложения. Вот, например, писали ребята сочинение «Наше родное село Мильково». Читаешь и видишь: любят ребята свое село, потому что жизнь в нем с каждым днем становится все краше, все красивее. Об этом заботится наша партия, наше родное правительство. Слушая доклад Генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Советского Союза Леонида Ильича Брежнева на XXIV съезде, мы с чувством гордости говорим: «Спасибо!»

Расширить сеть детских учреждений — значит, почти все дети скоро будут посещать детские сады, значит, их по программе детсада будут готовить к школе. С детьми, пришедшими из детских садов, нам интереснее работать: они легко осваиваются в коллективе, свободно вступают в контакт с учителем, учащимися, быстро включаются в общие дела класса и охотно принимают в них участие. Это тем более важно, что новая программа обучения требует нынче от учащегося глубже мыс-

лить, думать, рассуждать, делать самостоятельно соответствующие выводы.

Мы, учителя, должны обладать большими знаниями, быть всесторонне развитыми, потому что кто, как не учитель, раскрывает несмышленишу — первокласснику глаза на мир, на все окружающее.

Несколько лет подряд в городе при институте усовершенствования учителей работают годичные курсы повышения квалификации учителей области. Я и мои товарищи очень благодарны преподавателям за знания, которые они нам дают. Это как бы подтверждает ту заботу Коммунистической партии о дальнейшем совершенствовании и учебно-воспитательного процесса в школах, которую мы встречаем и в докладе Леонида Ильича Брежнева, и в Директивах съезда по новому пятилетнему плану, и в других партийных материалах.

Очень глубоко на съезде был поставлен вопрос всеобщего обучения. И важно то, что наряду с укреплением общеобразовательных школ, будут расти профессионально-технические училища, дающие, кроме специальности, среднее образование.

XXIV съезд КПСС еще раз подтвердил: наша партия, наше правительство заботятся о материально-культурном уровне народа, о его благе, о его счастье. И наша задача — превратить, каждому на своем участке, предначертания XXIV съезда родной партии в жизнь.

Л. В. ВОЛКОВА,
учительница средней школы, поселок Мильково.